

31 января
1941 г.
Пятница
№ 3 (383)

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела
УРКМ уНКВД
по Горьковской области

Выходит раз
в неделю

Цена 5 коп.

Включайтесь в смотр стенных газет!

В октябре прошлого года политотдел УРКМ давал указание парторганизациям органов РК милиции нашей области о том, чтобы они обсудили на своих собраниях отчеты редакторов стенных газет.

Это было вызвано тем, что в большинстве отделений милиции редколлегии работали плохо, партийные организации стенной печатью руководили крайне слабо.

После этого положение изменилось лишь в немногих органах и частях РКМ. В большинстве подразделений до сих пор стенгазеты выходят 1—2 раза в месяц. Три номера в месяц стали выпускать за последнее время только 5—6 отделений милиции.

Игнорируют стенную печать, недооценивают ее громадное значение в речном отделении РКМ (секретарь парторганизации т. Семин) и в Вацком РОМ (начальник сержант милиции Майоров). В четвертом квартале 1940 года здесь не было выпущено ни одного номера стенгазеты.

В Вацком РОМ за прошлый год вышло только 8 номеров стенгазеты. Такое же положение в Лидовском, Воротыньском, Колодривском, Чкаловском, Вознесенском, Спасском и многих других РОМ. Начальники отделений не интересуются стенгазетами. Вспоминают о них только раз в квартал, при представлении отчета в политотдел УРКМ. Но, посплав отчет, написав в нем о печати очень туманно, начальники снова забывают о стенгазете.

Лейтенант милиции Соколов (начальник Балахнинского РОМ) пишет, что за 4 квартал в отделении вышло 3 номера стенгазеты. Он решает свести дело такой фразой: «Чтение стенгазеты работниками милиции проходит охотно». Тем более непонятно, почему же так редко выходит в отделении стенгазета. О своей вине в этом тов. Соколов предпочел умолчать.

Также поступил и начальник Заветлужского РОМ. Он написал в отчете: «Работы стенной газеты не было». Почему? Он тут же старается пространно объяснить. Редколлегия, оказывается, не работала потому, что «один член редколлегии выбыл в РККА, другой уволен с работы, третий умер». А почему не была избрана новая редколлегия, почему не додумались до этого ни начальник, ни секретарь парторганизации, — в отчете не упоминается.

Работу стенной печати и руководство ею со стороны парторганизаций надо решительно улучшить, поконтролируя с недооценкой роли стенгазет в органах РКМ.

Долг каждого политработника, партийного руководителя и коммуниста — превратить стенную газету в борца за лучшее качество служебно-оперативной работы, боевой и политической учебы, за укрепление дисциплины. Газета должна воспитывать милицеевских работников в духе беспредельной преданности партии Ленина—Сталина, социалистической родине, в духе жгучей ненависти к врагам народа.

Наша низовая печать должна стать трибуной обмена опытом передовиков службы и учебы, широко освещать ход социалистического соревнования, бороться за авангардную роль коммуниста и комсомольца.

В стенной газете должна быть развернута острая, большевистская критика недочетов в практической работе части, органа милиции, всех тех, кто нерадиво относится к службе и учебе, кто нарушает дисциплину.

Мы обязаны сделать все, чтобы стенгазета больше уделяла внимания будничной стороне жизни. Надо добиться, чтобы стенгазеты не только по названию, но и по содержанию были подлинно милицеевскими массовыми газетами, постоянно прислушивающимися к голосу своих читателей, держащими постоянную тесную связь с ними, знающими, чем живут милицеевские работники, добиваясь максимальной действительности каждой заметки.

Стенная газета должна делаться руками всего коллектива части, органа милиции.

В целях коренного улучшения работы милицеевских стенных газет и мобилизации партийного и общественного внимания к низовой печати, Политотдел УРКМ НКВД СССР объявил в период с 20 января по 5 мая 1941 года **Всеобщий смотр стенных газет РКМ.**

Стенные газеты должны отвечать следующим основным требованиям:

1. По содержанию:

Разъяснение политики партии Ленина—Сталина и советского правительства.

Воспитание масс на живых конкретных примерах коммунистического отношения к труду, к социалистической собственности, ко всем обязанностям советского гражданина.

Борьба за полное выполнение задач, стоящих перед частью, органом милиции, с разяснением их политической сущности, борьба за железную служебную дисциплину, уплотнение рабочего дня, образцовую работу аппарата, за культурное и внимательное обслуживание населения.

Передача положительного опыта, пропаганда образцового примера и движения отличников, показ каждого нового достижения в работе части, органа, милицеевского работника.

Смелая, острая большевистская критика и самокритика,

вскрытие недочетов в работе части, органа и каждого милицеевского работника.

Освещение задач и состояния партийной, политической и общественной работы среди работников части, органа милиции;

2. По организации:

Плановость в работе.

Участие всех членов редколлегии в выпуске стенгазеты.

Установление тесной связи с массами (изучение запросов работников, наибольшее привлечение к участию в газете, обсуждение выпущенных номеров, доклады на собраниях и др.). Действенность заметок.

Установление связи и активного участия членов редколлегии стенгазеты в многотиражке.

Образцовое ведение «хозяйства» газеты (учет заметок, авторов, дневник редколлегии, протоколы заседаний, собраний, хранения газет).

Выпуск стенгазеты не реже одного номера в неделю.

Художественное и культурное оформление, грамотность заметок.

3. Повседневное, конкретное руководство и помощь редколлегии со стороны политрука, секретаря парторганизации.

Для премирования лучших стенных газет устанавливаются следующие премии: первых 2 по 1500 руб., вторых 4 по 1000 руб., третьих 8 по 500 руб., четвертых 16 по 250 руб.

Кроме премий лучшим стенгазетам будут выданы грамоты.

Смотр необходимо провести на базе широко развернутого социалистического соревнования.

При определении премий преимущественно будет отдаваться тем стенгазетам, которые сумели привлечь наибольшее количество корреспондентов, добились высокого идейно-политического уровня выпущенных стенгазет, художественного и культурного оформления, выпуска газет не реже одного раза в неделю.

Во всех органах и частях РК милиции нашей области надо сейчас же организовать разяснительную работу о роли и значении смотра стенных газет, обсудив этот вопрос на партийных, комсомольских и общих собраниях. Надо принять все меры к тому, чтобы все редколлегии стенгазет РКМ нашей области включились в смотр, организовали между собой соревнование и добились бы подъема в работе стенной печати.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Народному Комиссару
Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П.
звания **Генерального Комиссара Государственной
Безопасности**

Присвоить Народному Комиссару Внутренних дел СССР тов. **Берия Лаврентию Павловичу** звание **Генерального Комиссара Государственной Безопасности.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ НАЧАЛЬНИКА ОБХС УРКМ ЛЕЙТЕНАНТА МИЛИЦИИ **УСЦОВА НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА** ЗАНОСЯТСЯ:

ГУЗИК Вениамин Яковлевич — начальник третьего отделения ОБХС, член ВЛКСМ. Тов. Гузик хорошо организовал работу в своем отделении, в результате чего за последнее время вскрыто несколько групп, которые занимались хищением социалистической собственности.

Опыт своей работы по борьбе с расхитителями социалистической собственности т. Гузик умело передает работникам отделения.

ХРАМОВ Василий Васильевич — старший оперуполномоченный. Работая в следственной группе, т. Храмов добился больших результатов в раскрываемости преступлений. Тов. Храмов среди сотрудников отдела пользуется большим авторитетом.

АРТЕМОВ Михаил Кузьмич — оперуполномоченный первого отделения. По инициативе т. Артемова за последнее время выявлено и привлечено к ответственности несколько крупных спекулянтов.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КОМАНДОВАНИЯ 10 ОТДЕЛЕНИЯ РК МИЛИЦИИ **Г. ГОРЬКОГО НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА** ЗАНОСЯТСЯ:

КОЛОСНИЦЫН Андрей Тарасович — рядовой милиционер, один из лучших работников 10 горотделения. За 10 лет службы в органах Рабоче-Крестьянской милиции т. Колосницын не имеет ни одного дисциплинарного взыскания. Он получил от командования несколько денежных вознаграждений и карманные часы.

ЯШАНИН Степан Иванович — командир отделения, кандидат в члены ВКП(б), отличник в работе и учебе.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КОМАНДОВАНИЯ И ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ УРКМ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

КОЛПИКОВ Николай Тимофеевич — старший госавтоинспектор Сталинского района г. Горького.

Совместно с партийными и советскими организациями района т. Колпиков проводит большую работу в автохозяйствах по повышению коэффициента технической готовности автотранспорта и его эксплуатации. Тов. Колпиков упорно работает над повышением своего идейно-политического уровня и квалификации. За хорошую работу т. Колпиков имеет несколько благодарностей.

АЛЕКСЕЕВ Николай Яковлевич — инспектор первого отделения госавтоинспекции УРКМ, отличник в служебной работе и политической подготовке. Помимо работы по организации движения транспорта, т. Алексеев за IV квартал 1940 г. провел 26 бесед и докладов о правилах уличного движения.



Восстановление и сохранение исторических памятников

На бывшем Крестовоздвиженском кладбище в г. Горьком находятся могилы дочери М. Горького Катюши Пешковой, писателя Мельникова-Печерского и декабриста Анненкова. Сейчас принимаются меры к полному восстановлению и сохранению этих памятников. В этом году будут отпущены средства на приведение в порядок могил-памятников. На месте бывшего Крестовоздвиженского кладбища в этом году начнется строительство парка Куйбышевского района. Архитектурно-планировочное управление горисполкома согласует места похоронения Мельникова-Печерского, Анненкова и Катюши Пешковой с общей планировкой парка.

Комсомольская жизнь

Не показывают личного примера

После отчетно-выборного комсомольского собрания в Арзамасском РОМ в работе комсомольской организации имеются некоторые улучшения.

Но нужно сказать, что здесь еще плохо выполняется решение отчетно-выборного собрания о коммунистической пропаганде среди комсомольцев и несоюзной молодежи. Достаточно сказать, что половина комсомольцев не занимается политическим самообразованием, не изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

Секретарь комитета комсомола тов. Гусева мало уделяет внимания этому важнейшему делу. Кроме того, тов. Гусева недостаточно повышает свой идейно-по-

литический уровень. Она говорит, что изучает 5 главу «Краткого курса», а в беседе по существу выяснилось, что она плохо разбирается в вопросах по первой и второй главам «Краткого курса». Член комитета ВЛКСМ тов. Милов все еще только собирается приступить к изучению «Краткого курса».

Комитет комсомола должен серьезно взяться за выполнение решения отчетно-выборного собрания по пропаганде марксизма-ленинизма. Каждому члену комитета надо показать личный пример в работе над повышением своего идейно-политического уровня. **И. ФЕДОРОВ.**

В стороне от физкультуры

В комсомольской организации 7 горотделения более 20 членов ВЛКСМ. Работает эта организация плохо. Комитет комсомола ограничивается лишь проведением собраний. На собраниях принимаются большие решения, но все они остаются только на бумаге, так как контроля за выполнением решений не осуществляется.

На одном из собраний т. Мокшанову было поручено организовать сдачу зимних норм на зна-

чок ГТО. Однако тов. Мокшанов об этом поручении забыл и оно до сего времени не выполняется.

Несколько раз по линии командования были организованы лыжные вылазки, но большинство комсомольцев участия в них не принимало. Лыжным спортом в этой организации занимаются только тт. Новикова, Потемин, Курянов. Остальные комсомольцы сбываются на отсутствие времени, хотя все знают, что это пустая отговорка.

Перевыборы руководящих органов „Динамо“

С 1 по 5 февраля в частях и органах РКМ нашей области будут проходить перевыборы бюро спортколлективов «Динамо».

В некоторых горотделениях и частях идет активная подготовка к этому мероприятию. Например, в части сержанта милиции тов. Шульцына за короткое время членов «Динамо» стало 66 человек. Значительно увеличили свои ряды спортивные коллективы восьмого и четвертого горотделений.

Во многих же других отделе-

ниях милиции еще нет необходимого количества членов «Динамо», чтобы организовать самостоятельные спортколлективы и выбрать руководящие органы — бюро.

Желающих быть членами орденоносного спортивного общества «Динамо» среди работников милиции много, но оформление их организовано плохо. За эту работу командиры и политруки отделений как следует не берутся.

Перминов.

Вступают в члены „Динамо“

За последнее время 33 работника 8 горотделения РКМ гор. Горького вступили в члены «Динамо». 15 человек уже сдали

зимние нормы на значок ГТО 1 степени.

Политрук 8 горотделения **А. ЯХИН.**

И. В. Бабушкин

(К 35-летию со дня смерти)

Выдающийся пролетарский революционер Иван Васильевич Бабушкин родился 15 января 1873 года в селе Леденском Вологодской области, в семье бедного крестьянина-полупролетария. Отца он потерял рано. Мать, оставив с тремя малолетними ребятишками, вынуждена была из-за голода и нужды покинуть деревню.

С десятилетнего возраста И. В. Бабушкин начал работать по найму, сперва — в мелочной лавке по разное товаров, потом — учеником в торпедной мастерской кронштадтского порта. В 1891 году он поступил слесарем на Семяниковский завод в Питере (теперь завод имени Ленина). Здесь Бабушкин начал посещать рабочие кружки и сходки. Учился в вечерней воскресной школе, где в числе других преподавала и Н. К. Крупская.

Большую роль в жизни Бабушкина сыграла его встреча с В. И. Лениным, который с осени 1894 года вел занятия в рабочем кружке на квартире Ивана Васильевича.

О занятиях Ленина в рабо-

чих кружках Бабушкин вспоминал впоследствии: «Наши лекции носили характер очень живой, интересный, мы все бывали очень довольны этими лекциями и постоянно восхищались умом нашего лектора» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 18).

Первую агитационную листовку, адресованную рабочим Семяниковского завода, Ленин написал при участии Бабушкина.

В 1895 году Ленин объединил все рабочие марксистские кружки Питера в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», явившийся зачатком нашей партии. Бабушкин был одним из активнейших рабочих деятелей «Союза борьбы».

После ареста Ленина и некоторых других руководителей «Союза борьбы» в январе 1896 года был арестован и Бабушкин. В тюрьме он просидел больше года и был выслан в Екатеринбург под гласный надзор полиции.

Здесь Иван Васильевич организовал тайную типографию, издание и распространение листо-

Первенства не отдадим никому

Включаясь в соревнование в честь XVIII партконференции, курсанты первой учебной группы 2 курса Горьковской школы РКМ взяли обязательство неустанно бороться за высокие показатели в учебе и дисциплине.

В результате широко развернутого соревнования, за вторую четверть учебного года эта группа заняла в школе первое место. 47 проц. курсантов получили отличные отметки, 48 проц. — хорошие и 5 проц. — посредственные.

Ведущее место занимают курсанты тт. Козлов, Смирнов, Буфров, Безденежных, Вагичев и др. Эти товарищи по всем дисциплинам учатся на «отлично».

Курсант т. Горюнов считался отстающим. Ему перед зачетами пришлось упорно работать, чтобы госэкзамены сдать на «хорошо». Большую помощь т. Горюнову оказали комсомольцы, особенно комсорг т. Буфров. В результате, на зачетах т. Горюнов по двум предметам получил хорошие оценки и по одному — посредственную.

У нас, как правило, отстающим курсантам отличники оказывают большую помощь. Мы помним, что каждая низкая оценка любого курсанта снижает общий балл всей группы.

Пятое место по школе РКМ занимает вторая учебная группа. На днях в кабинете начальника учебно-строеного отдела школы мл. лейтенанта милиции Сахарова состоялась беседа со старшинами взводов.

Старшина второй учебной группы т. Рябов, которому было сказано, что его взвод занимает пятое место, заявил:

— Цылят по осени считают. Видимо, т. Рябов ждет осени. Что же будет осенью? Второй курс заканчивает учебу весной. Сейчас курсанты этого взвода должны по-боевому взяться за учебу, шире развернуть социалистическое соревнование. Ведь только таким путем этот взвод может занять более лучшее место в школе.

Обсуждая итоги учебы за вторую четверть, курсанты первой учебной группы единодушно заявили: «Первенство по учебе и дисциплине будет за нами».

Нин. ЦВЕТКОВ.

СООБЩЕНИЕ

О результатах выборов в Совет Союза

по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128

По сообщению окружных избирательных комиссий 26 января 1941 года прошли выборы в Совет Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128.

Всего приняло участие в голосовании 99,78 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данным избирательным округам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,09 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание депутатов в Совет Союза: по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 тов. Родионов Михаил Иванович; Арзамасскому избирательному округу № 123 тов. Третьяков Модест Тихонович; Муромскому избирательному округу № 124 тов. Еремин Степан Илларионович; по Семеновскому избирательному округу № 128 тов. Губин Владимир Владимирович.

Агитаторы работают хорошо

В период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР по отдельным округам парторганизация 5 горотделения неплохо справилась со своими задачами. Многие партийные и непартийные большевики хорошо работали агитаторами на избирательном участке № 87 Горьковского-Ленинского избирательного округа, охраняли общественный порядок на всех других участках в день выборов.

Агитколлектив провел большую работу среди избирателей. Лучшими агитаторами оказались милиционеры Попков, Язмов, Ревков, начальник паспортного стола Камешков, командир отде-

ления Мартазов. Плохо проявила себя на этой работе т. Радькова, член ВКП(б), учетчик ВУС. Она в день выборов даже отказалась пойти на избирательный участок, поставив свои личные интересы выше общественных.

Успешно справившись со своей работой в период избирательной кампании, личный состав 5 горотделения сейчас упорно готовится к XVIII партийной конференции, чтобы встретить ее лучшими показателями в служебно-оперативной работе и в укреплении дисциплины.

Политрук отделения **И. КИТАЕВ.**

Обеспечили порядок на избирательных участках

Многие участковые уполномоченные и рядовые милиционеры Автозаводского района не было ни одного случая нарушения общественного порядка. К числу лучших товарищей, проявивших себя в период избирательной кампании, можно отнести Бочкарева, Мягкова, Прокопешко, Панкратова, Сизова, Сметанина.

Хорошая работа на участках дала свои результаты: в день

выборов на всех избирательных участках Автозаводского района не было ни одного случая нарушения общественного порядка.

К числу лучших товарищей, проявивших себя в период избирательной кампании, можно отнести Бочкарева, Мягкова, Прокопешко, Панкратова, Сизова, Сметанина.

Политрук ГОМ **Г. ЧЕРНОВ.**

вок, вел занятия в рабочих кружках, руководил забастовками, был виднейшим деятелем екатеринославского «Союза борьбы», переименованного после I съезда партии в комитет РСДРП. Спасаясь от ареста, Бабушкин уехал из Екатеринослава и повидался с Лениным. Он горячо поддерживал ленинский план организации партии, издавшие общерусской политической газеты «Искра».

Бабушкин стал профессиональным революционером. Владимир Ильич направил его в качестве агента «Искры» в Орехово-Зуево. Бабушкин посылал в «Искру» замечательные корреспонденции о жизни и борьбе рабочих Орехово-Зуева. Иваново-Вознесенска, Шуи, Глуховки и других районов. Он распространял «Искру», организовал Орехово-Богородский районный комитет РСДРП.

Иван Васильевич вел непримиримую борьбу с «экономистами», призывавшими рабочих вести только экономическую борьбу и считавшими политическую борьбу против царского самодержавия делом либеральной буржуазии.

Бабушкин принимал участие в борьбе с московскими зуботопками, которые стремились отвлечь рабочих от политической борьбы, подчинить рабочее дви-

жение руководству и контролю царских жандармов.

В начале 1902 года Бабушкин был арестован и направлен в Екатеринбург. Вскоре он бежал из тюрьмы, перешив ремень в окне камеры, и уехал к Ленину в Лондон. По предложению Владимира Ильича он написал воспоминания, представляющие громадный интерес для всех, изучающих историю ленинского «Союза борьбы».

В конце 1902 года Ленин направил Бабушкина в Питер, где борьба искровцев с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

В январе 1903 года Бабушкина вновь арестовали и, продержав около семи месяцев в заключении, выслали на пять лет в далекий Верхоянск. Но и здесь он не прекращал революционной работы.

Разразилась революция 1905 года. Бабушкину удалось вырваться в Иркутск. Сибирский социал-демократический союз направил его в Читу, где большевики и руководимый ими Совет рабочих депутатов уже частично захватили власть в свои руки.

Бабушкин организовал в Чите захват крупных партий оружия, вооружал рабочих, а в январе 1906 года выехал с транспортом оружия в Иркутск. В дороге он повстречался с карательной экспедицией Меллер-Закомельского, был арестован и расстрелян без всякого суда и следствия на берегу Байкала, на ст. Мысовая.

Ленин был глубоко опечален смертью Бабушкина. Вспоминая о работе Ивана Васильевича, он называл его народным героем, гордостью партии. Ленин писал: «Все, что отвоёвано было у царского самодержавия, отвоёвано исключительно борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин».

Без таких людей русский народ остался бы навсегда народом рабов, народом холопов. С такими людьми русский народ завоевывает себе полное освобождение от всякой эксплуатации» (том XIV, стр. 398).

Это предсказание Владимира Ильича исполнилось. Счастливым советский народ, сплотившись железной стеной вокруг великой партии Ленина — Сталина, добился всемирно-исторических побед и неуклонно идет к коммунизму.

Д. ЕРШОВ.

Первые контрольно-проверочные занятия

Прошло шесть месяцев с тех пор, как младшие командиры и милиционеры гор. Горького и области начали изучать «Красноармейский политучебник».

Сейчас проводятся контрольно-проверочные занятия по первым пяти главам этого учебника.

В период подготовки к занятиям в отделениях РКМ были организованы дополнительные занятия, теоретические собеседования, помощь отстающим. Все это дало большие положительные результаты.

Например, командир отделения 4 городделения тов. Сиднев не только сам подготовился и сдал зачеты на «отлично», но большинство милиционеров его отделения получило такую же отметку.

Милиционер части мл. лейтенанта милиции Кувадина тов. Бузов, изучая «Красноармейский политучебник», конспектировал каждую главу, серьезно работал над материалом. В результате он получил отличную отметку. Такие же отметки получили тт. Усачев, Черепнов (часть сержанта милиции Кузнецова), Фомичев (3 городделение), Лазарев, Парфенов (8 городделение).

Серьезно отнеслись к зачетам комсомольцы. В четвертом городделении из 16 комсомольцев 15 сдали зачеты на «хорошо» и «отлично».

Нужно, однако, отметить, что многие слушатели несерьезно отнеслись к политзанятиям, неаккуратно посещали их, не вели конспектов. К числу таких можно отнести милиционера, члена ВКП(б) т. Зорина (4 городделение). Он всячески избегал посещения дополнительных занятий, на вопросы групповода отвечать отказывался. На зачетах он не смог ответить ни на один вопрос.

Подадало ушел от т. Зорина и т. Логинов (часть мл. лейтенанта милиции тов. Кувадина).

Плохие отметки получили тт. Антипин, Пугачев (часть сержанта милиции тов. Кузнецова), Юдин (3 городделение), Агафонов (8 городделение).

Если в городских отделениях и частях за последнее время изучению «Красноармейского политучебника» стали уделять больше внимания, то в районных отделениях милиции учеба до сих пор организована еще неудовлетворительно. Ни один работник Курмышского РОМ не получил отличную или хорошую оценку по первым главам учебника. Начальник РОМ мл. лейтенант милиции тов. Ганькин плохо организовал политзанятия. Не лучше подготовились к зачетам в Ивановском (начальник мл. лейтенант милиции тов. Колесков) и в ряде других РОМ.

П. МАРТЫНОВ.

„Забывчивость“

10 января милиционер-комсомолец 6 городделения Комзолов находился на посту. К концу дежурства к нему подошла незнакомецкая женщина, пригласившая его в столовую обедать. Комзолов не заставил женщину долго упрашивать.

Через некоторое время они сидели за столом. Неизвестная угощала милиционера вином.

В пьяном виде Комзолов вышел из столовой, забрался в стороговую будку и уснул там. Спустя пять дней комсомольская организация обсуждала поступок Комзолова.

Но в этот же день Комзолов опоздал на пост на один час, оправдывая прогул тем, что он забыл, когда надо выходить на работу.

П. М.

Отличник постовой службы

Включаясь в соревнование в честь XVIII партконференции, милиционеры первого отделения РКМ г. Горького брали на себя обязательство отлично нести постовую службу.

Это обязательство выполняется. 15 января поздно ночью милиционер тов. Корнев находился на посту. Его внимание привлекла группа молодежи, толкавшаяся около городского театра.

Корнев направился к ней. Заметив милиционера, неизвестные побежали. Корнев дал свисток. На вызов быстро подоспел милиционер Голубев. Неизвестные были задержаны и доставлены в отделение милиции.

Выяснилось, что эта группа продолжительное время занималась прабжеями. В тот вечер она совершила нападение на гражданина Шарбина, отняв у него деньги.

Тов. Корнев отлично несет постовую службу. 18 января он задержал на улице Свердлова неизвестного, оказавшегося во-

Лейтенант милиции А. ЛЕБЕДЕВ, начальник 1 отделения РК милиции гор. Горького.

На Окском мосту

Окский мост всегда заполнен гужевым и механическим транспортом. Казалось бы, что там больше всего должны находиться автоинспекторы. Но они почему-то там бывают редко.

Транспортом на мосту никто не регулирует. Пользуясь отсутствием автоинспекторов, извозчики часто ездят по трамвайным линиям, чем задерживают движение.

И. С. ГЕРАСИМОВ.

Опыт передовиков

Личный состав 2-го отделения милиции в гор. Дзержинске (Свердловский район) завоевал высокую честь хранить у себя переходящее Красное знамя Облсполкома.

Как известно, это знамя получено Дзержинским городделом в итоге предоктябрьского соревнования. Предстояло определить, которое из трех районных отделений наиболее достойно того, чтобы непосредственно ему вручить награду. Решили передать знамя в то отделение, которое достигнет наиболее высоких показателей за IV квартал 1940 года. Таким отделением оказалось Свердловское. 13 января знамя передано ему.

Чем же отличились товарищи 2-го отделения?

Договор о соревновании включает три основных условия: высокое политико-моральное состояние коллектива, серьезные успехи в борьбе с преступностью, широкая массовая работа среди населения.

Первое условие выполнено свердловскими товарищами блестяще: за весь квартал ни один из них не имел ни одного нарушения служебной дисциплины. Достигнуто это неустанной политико-воспитательной работой и образцовой организацией службы. Ежедневно перед началом работы в отделении прово-



Работники милиции города и области успешно сдают зачеты по Уставу постовой службы РКМ. На снимке слева направо: начальник отдела службы и боевой подготовки ст. лейтенант милиции Юдин и начальник 3 отдел. ОСБП мл. лейтенант милиции Предин принимают зачеты от работников УРКМ. Фото Г. Иванова.

На зачетах по Уставу постовой службы РКМ

В ленинской комнате 4 городделения собрались участковые уполномоченные и милиционеры сдавать зачеты по Уставу постовой службы РКМ. Принимать зачеты прибыл начальник отдела службы и боевой подготовки УРКМ старший лейтенант милиции Юдин.

У стола, за которым сидят тт. Юдин и Монева (начальник городделения), уч. уполномоченный т. Гребенюк. Ему очень кстати попадает вопрос о внешнем виде постового милиционера.

— Вас можно поставить на пост? — спрашивает т. Юдин, заметивший нарушение формы у т. Гребенюка.

— Нет, — отвечает тот.

Экзаменуемый говорит, что у светофора красный и синий (!) свет, как будто он ни разу не видал светофора.

Оказалось, что нарушитель формы, как и следовало ожидать, слабо знает Устав постовой службы.

Тов. Федюкова т. Юдин спрашивает:

— Вы увидели на улице человека, который не очень громко напевает какую-то песенку, задев кого-то, извиняется и идет дальше, пошатываясь. Что вы будете делать в таком случае?

— Я посмотрю, долго ли будет продолжаться это хулиганство, — отвечает т. Федюков.

— Вот так и делают некоторые наши работники, — говорит т. Юдин. — Встретят человека, который сколько-то выпил, оставят его и вместо того, чтобы по-хорошему поговорить с ним, спросить далеко ли живет, не требуется ли помощь, — грубо окрикнув: «Ты долго будешь хулиганить?».

Уч. уполномоченный т. Рыбаков хорошо рассказал обязанности постового милиционера на речном транспорте, отлично ответил и на другие вопросы. Он же должен был рассказать о том, какие сведения обязан сообщить о себе постовой милиционер по требованию граждан. Но т. Юдин задает этот вопрос т. Горячеву. Тот отвечает:

— А почему же вы, т. Горя-

чев, назвались Блокнотовым, когда граждане хотели узнать вашу фамилию?..

Сдаввшие зачеты не уходят из ленинской комнаты. Они интересуются, как будут отвечать их товарищи, а главное тут можно услышать исчерпывающий ответ на любой вопрос, который тем или иным работником недостаточно хорошо усвоен.

Зачеты по Уставу постовой службы РКМ в 4 городделении были организованы хорошо. Наряду с проверкой знаний, здесь в течение нескольких часов люди учились. Принимавший зачеты т. Юдин подробно разъяснял те параграфы Устава, по которым экзаменуемые не давали исчерпывающего ответа.

Большинство работников отделения хорошо усвоило Устав. Надо добиться, чтобы все работники отлично знали и выполняли новый Устав постовой службы РКМ.

П. ОРЛОВ.

проявил себя в Свердловском отделении оперативный уполномоченный младший лейтенант милиции тов. Гусев.

В работе тов. Гусева и его помощников ценно то, что они достигают успеха не в результате «счастливой случайности», а путем постоянного изучения населения района. Именно так должен действовать работник, стремящийся обеспечить порядок и спокойствие на вверенной ему территории.

Одним из непременных условий успеха милиции является массовая работа среди населения. Это условие составляет третий пункт нашего договора и также соблюдается в Свердловском отделении. Помощник оперативного уполномоченного тов. Шкуратов и участковый уполномоченный тов. Икрин провели за квартал ряд бесед и собраний в бараках и домах на рабочих поселках. В общежитиях и красных уголках они разъясняли Указы Президиума Верховного Совета СССР, рассказывали о правилах паспортного режима, беседовали о детской безнадзорности и т. д. Они не гнались за большими аудиториями, довольствуясь подчас десятком—другим слушателей, и все-таки охватили беседами полторы тысячи человек. Массовая работа, несомненно, тоже была одной из причин, обусловивших резкое сокращение чи-

сла преступлений и нарушений общественного порядка в районе.

Второе отделение вышло победителем. Но это не значит, что другим отделениям соревнование ничего не дало. Первое отделение (в Калининском районе, начальник тов. Федоров) все время было серьезным соперником свердловцев. Улучшилась работа и Чкаловского отделения (начальник тов. Лазнев), хотя условия здесь особенно сложны (в центральной части города, с вокзалом, рынком, многочисленными магазинами и учреждениями, привлекающими многочисленных посетителей). И товарищам из второго отделения придется напряженно работать, чтобы к концу текущего квартала не отстать от переходящего знамя.

Соревнование продолжается. К XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) соревнующиеся работники всех трех отделений горотдела стремятся как можно лучше выполнить почетные обязанности по охране спокойствия и безопасности советских граждан, по борьбе против всяких нарушений правил социалистического общежития.

Старший лейтенант милиции С. НАВАЛИХИН, начальник Дзержинского горотдела РКМ.

Знать свой ГОРОД

Люди и нравы старого Нижнего

„БУРМИСТРИХА“

Жаркий летний день.

С самого утра ребята старых нижегородских окраин направляются на весь день на Волгу купаться. Путь один и тот же: по Провиантской улице, через Откос, по проторенным босоножными ребятами тропам.

На пути, перед Откосом, дом-дворец «Бурмистрихи».

Широкая мраморная лестница в два марша. На белых стенах и по потолку ряд причудливых украшений: херувимы с крыльями, цветочки. Владелица дворца — Варвара Михайловна Бурмистрова «рукавишниковского» рода. Того «проклятого» рода, о котором ее племянник поэт Иван Рукавишников написал в девяностых годах роман.

У «бурмистровского» дома и тогда был широкий асфальтовый тротуар, чуть-ли не единственный в городе, а против дома, во всю ширину квартала, где сейчас институт имени Жданова, за высоким забором красовались «бурмистровские» оранжевые Земляника, клубника, персики в январе, букеты живых цветов в комнате — круглый год.

Миллионерша любила лошадей, для которых тут же при доме выстроила дворцы-конюшни — громадные, светлые, асфальтированные помещения, которым завидовали тысячи городских бедняков, вынужденных ютиться в сырых подвалах и душных чердаках-мезонинах.

Из «бурмистровской» кухни — высоких светлых комнат в нижнем этаже, так хорошо и вкусно пахло, что босые ребята с жадным любопытством и детской доверчивостью, схватившись рученками за ярко начищенные медные прутья, подолгу наблюдали за всем, что делается на кухне.

— Целого быка жарят «бурмистрихе», — перешептывались

ребята у окна. — Неужто одна все слопает?...

Иногда ребятам попадали кости, обрезки, а бывали случаи, что в них плескались кипятком. В доме-дворце был вечный праздник. В нем все как будто было по-старому. Менялись иногда люди, но это проходило как-то незаметно. Толстый повар, плескавший в ребят кипятком, начал спешить. Хозяйка, а за ней и гости стали замечать, что соуса теряют свой прежний вкус, пикантность. Старика уволили, а у плиты встал его помощник, помоложе, но уже такой же толстый.

Прошло еще несколько лет и не стало ни повара, ни прислуги. Вместо них перед глазами Варвары Михайловны появились какие-то новые люди. Старая привольная жизнь посторонилась и отошла в сторону. Хозяйка поселилась в двух небольших комнатах, а затем выехала на окраину города в маленький мезонин. Вскоре, как то быстро, почти не хворая, «бурмистриха» умерла.

В роскошных комнатах дворца был организован чудесный музей имени Горького. Но мраморным ступеням «бурмистровской» парадной лестницы в роскошный зал, занимаемый музеем, ходят трудящиеся нашего города и экскурсанты из других городов страны.

В областном музее А. М. Горького сосредоточен ряд ценных материалов о жизни и творчестве великого писателя. Музей открыт ежедневно, кроме понедельника, с 11 ч. утра до 7 ч. вечера. В музее демонстрируется подлинная мебель А. М. Горького, его кабинет в д. быв. Киришабаум. Мебель в музей передана женой писателя Е. П. Пешковой. Музей находится на Университетской улице в доме № 26.

Ф. П. Хитровский.

Командир отделения Т. Батаев не выполняет обязательств

Командир отделения 7 горотделения РК милиции тов. Чикин вызвал на соревнование командира отделения тов. Батаева. Последний вызов принял, но к выполнению обязательств отнесся плохо, конспекта не составляет. Кроме того, по вине тов. Батаева 5 января милиционер т. Гущин опоздал на пост на четыре часа.

Совершенно по иному отношению к выполнению своих обязательств тов. Чикин. На занятия по «Красноармейскому политехническому» он всегда приходит подготовленным, по каждой главе имеет конспекты. В его отделении нет ни одного нарушения.

Политрук И. САВЕЛЬЕВ.

В СОВЕТСКОЙ ЛАТВИИ.

С установлением в Латвии Советской власти медицинское обслуживание трудящихся стало бесплатным.



В 1-й рижской городской больнице. Главный врач больницы Шилиньш беседует с больной учительницей Эмилией Круминьш.

Фото Д. Чернова. (Фото ТАСС).

„Излишнее усердие“

Под таким заголовком районная газета «Большевистский путь» (г. Семенов, Горьковской области) напечатала материал, который заслуживает внимания.

«В магазин торго № 1, — говорится в статье, — входит гражданин Чепя. Он был немного выпивши, но держал себя вполне прилично. Гражданину Чепя нужен был хлеб.

«Выйдите сейчас же. Куда претесь, — грубо заявила продавщица. Опять же, сохраняя приличие, Чепя вновь попросил отпустить ему хлеба. Тогда продавщица, не долго думая, посылает подчиненную ей технику за милиционером, а сама выходит из-за буфета, да как трахнет по лицу гр. Чепя. Бедный Чепя закрылся и отошел в дальний угол, дожидаясь милиционера, чтобы ему пожаловаться.

Только напрасно он ждал — милиционер пришел искомандовал ему: «Не разговаривайте, следуйте вперед». Пришлось повиноваться. Просидел Чепя в милиции пять суток, пока суд его не оправдал.

Не лучшая участь постигла и другого гражданина. Вся беда его была в том, что он стоял шагах в трех от хулигана. А случилось это так: в выходной день на рынке один приезжий пытался пройти в столовую. На ступеньках стояли человек семь ребят, о чем то весело рассуждая. В их среду замешался какой-то хулиган. Он поставил приезжему ножку, отчего тот ушел, а сам скрылся.

Приезжий быстро привел милиционера. Но увы... виновника уже не было.

Приезжий показал на искомого Воронина, который стоял в трех шагах.

«Все равно, сойдет», — сказал обрадованный милиционер, — и, забрав гр. Воронина с собой,

посадил его в камеру милиции. — Не стой, говорит, вместе с хулиганами. А уж если и стоял, то говори, кто он, где он и куда убежал.

Некая Галкина стояла у магазина. Когда дверь открыли, Галкина, под нажимом идущих сзади, потеряла равновесие и, чтобы не упасть, ухватилась за милиционера. Тот отскочил, закричав на нее:

— На каком таком основании ты взялась за меня, кто тебе разрешил, это хулиганство! И забрал ее в милицию».

Эти факты говорят о нарушении советских законов отдельными работниками милиции, о грубом, издевательском отношении к честным советским гражданам.

Бывают случаи, что и в других отделениях РКМ некоторые милиционеры грубо относятся к гражданам. Часто ни с того, ни с сего милиционер обращается к гражданину: «Прекратить хулиганство», «Ты куда прешь...»

Гражданин, не проявивший никаких хулиганских действий, справедливо замечает милиционеру, что нельзя словом «хулиган» бросаться направо и налево. Те же, к кому милиционер обращается и говорит «ты», считают его невежественным работником, не знающим уставов РКМ.

Мы должны вести решительную борьбу с хулиганами. Но ни одно действие милиционера, оскорбляющее достоинство честного советского гражданина, не должно проходить безнаказанно.

Нужно быть требовательным к нарушителям общественного порядка, к хулиганам, поступать с ними так, как требует закон. Но честные граждане должны видеть в милиционере образец культуры, вежливости, отличного выполнения высокой и почетной обязанности советского милиционера.

Кампания гражданского неповиновения в Индии

В конце 1940 года английские власти в Индии арестовали председателя Индийского национального конгресса Абдул Калама Азада. Он был заключен в тюрьму на основании изданного в связи с войной «закона о защите Индии». Азад приговорен к 18 месяцам тюремного заключения за участие в проводимой сейчас в Индии кампании гражданского неповиновения.

Индийский национальный конгресс — так называется крупнейшая в Индии массовая политическая партия, насчитывающая в своих рядах от 5 до 6 миллионов членов. Арест и осуждение руководителя этой партии как бы завершает волну репрессий, прокатившуюся по стране.

Как сообщает иностранная печать, в стране производятся массовые аресты среди лиц, выступавших против насильственного втягивания Индии в империалистическую войну, против какой-либо помощи Англии в этой войне. Количество арестованных за антивоенные выступления достигло нескольких тысяч человек. Среди них много видных деятелей Национального

конгресса, бывшие министры провинциальных правительств, члены Центрального законодательного собрания Индии и другие.

Бывший председатель Индийского национального конгресса Неру осужден недавно на четыре года тюремного заключения. Он обвинен в «попытке возбудить дух неповиновения среди необразованных классов».

Репрессии в Индии, особенно усилились после объявления в стране так называемой кампании индивидуального гражданского неповиновения. Эта кампания была под давлением народных масс провозглашена фактическим руководителем Индийского национального конгресса — буржуазным националистом Махатма Ганди.

Индийский народ уже не в первый раз прибегает к этому методу борьбы с английским владычеством в Индии. Но если раньше кампании гражданского неповиновения носили характер массового народного протеста, то на этот раз соглашатель Ганди постарался придать движению как можно более скромный и безобидный характер: он

изобрел новый, «индивидуальный» метод проведения гражданского неповиновения. Заключается он в том, что в кампании участвуют не широкие массы, а ограниченная группа лиц, выделенная Конгрессом с одобрения Ганди.

В защиту своего нового метода Ганди привел то, что таким путем удастся избавиться как можно больше людей от возможного преследования со стороны английских властей.

В чем же заключается сущность индивидуального гражданского неповиновения?

По решению Конгресса, для участия в этой кампании было выделено около 1500 человек, которые обязаны выступать с антивоенными речами, главным образом в небольших деревушках.

Характерно, что Ганди представил полный список участников кампании вице-королю Индии, лорду Линлитгоу. Ганди позаботился о том, чтобы в городах, где сосредоточен пролетариат и прогрессивная интеллигенция, кампания гражданского неповиновения не проводилась: он опасается, как бы она не переросла установленные им самим весьма скромные рамки. Ганди заверил английские власти, что он не собирается чи-

нить какие-либо препятствия Англии в войне. Он обещал ограничить кампанию гражданского неповиновения произнесением одних только антивоенных речей, которые, естественно, мало могут помешать английским властям превратить Индию в арсенал Британской империи. Ганди даже специально обратился с посланием к индийским рабочим, в котором призывал их воздержаться от забастовок.

Но, несмотря на все старания Ганди, кампания гражданского неповиновения проходит не совсем мирно. Недавно в городе Напуре была объявлена политическая стачка 17 тысяч рабочих в знак протеста против ареста председателя напурского профсоюза текстильщиков Руикара. Такие же массовые стачки состоялись в ряде промышленных центров Индии. Антивоенные митинги, организуемые в стране, почти всегда закаливаются столкновениями между их участниками и полицией, полицейских не раз забрасывали камнями.

В Индийском национальном конгрессе, а также среди широких народных масс растет недовольство предательской политикой Ганди, который все делает для того, чтобы обуздать индий-

ский народ, требующий независимости для своей страны. Пользуясь народной темнотой и невежеством, Ганди штыкает отказом от насильственных методов борьбы отвлекать народные массы от их основной задачи — завоевания независимости. Даже ближайшие последователи Ганди, как например ныне арестованный председатель Индийского национального конгресса Азад, недавно заявил, что они предпочитают методы массового сопротивления английским властям индивидуальному сопротивлению, рекомендуемому Ганди. Это заявление, повидимому, и ускорило арест Азада.

Ход кампании гражданского неповиновения в Индии свидетельствует, что увеличиваются противоречия между прогрессивными и реакционными кругами Национального конгресса. Кампания показывает, что, вопреки планам Ганди, движение протеста широких народных масс Индии против участия в войне и оказания военной помощи Англии растет и ширится.

М. МАЛЯР.

Ответственный редактор П. А. ЛАСТОЧКИН.